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平成２８年度第１回豊後大野市地域公共交通会議 及び  

第１回豊後大野市地域公共交通活性化協議会 議事要旨 

 

日時：平成２８年７月１５日（金）15 時～ 

場所：豊後大野市役所 １階 102・103 会議室  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅰ．開会 

事 務 局：それでは、平成２８年度「第１回豊後大野市地域公共交通会議」と「第１回豊

後大野市地域公共交通活性化協議会」を始めさせていただきます。 

本日は最後まで宜しくお願いいたします。 

 

それでは開会に先立ちまして、委嘱状の交付を行います。 

 

豊後大野市地域公共交通会議設置要綱では第４条第１項、豊後大野市地域公共

交通活性化協議会規約では第６条第２項に委員の任期を２年と定めておりまし

たが、人事異動などで役員の改選がありました。 

ここで代表としまして、豊後大野市自治会連合会長の衛藤様に代表して委嘱状

を交付したいと思います。 
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また、本協議会の会長、副会長の任期も２年と定めており、今回改選となりま

すが、引き続き会長を赤嶺副市長、副会長を自治会連合会長の衛藤様にお願い

したいと思います。 

 

それでは続きまして、会長より挨拶を申し上げます。 

 

Ⅱ．会長あいさつ 

会  長：豊後大野市副市長の赤嶺でございます。 

本日は、ご多忙のところ、本協議会にご出席いただきありがとうございます。 

さて、豊後大野市は、全国の例に漏れず非常に人口減少、高齢化が進んだ地域

でございます。 

この高齢化社会の進展に伴い、買い物や通院などに利用する交通手段の確保に

ついては、喫緊の課題が生じており、鉄道や民間事業者バス、タクシーとの共

存を図りながら市主体のコミュニティバス、あいのりタクシーの運行を行って

います。 

この間、市民の交通手段の確保を進めてまいりましたが、まだまだ道半ばであ

ります。今後も調査、検証、実行のサイクルを通してよりよい交通体系を構築

していかなければなりません。利用状況などを詳細に調査する「モニタリング

調査」を継続して行いながら、運行改善をこの協議会合意のもと進めてまいり

ますので、御協力のほどよろしくお願いいたします。 

一方、利用促進の観点から申しますと、バス停コンテストや利用者満足度調査

などを行い、利用者は一定程度は維持しております。また、一昨年から実施し

ている「大人の社会見学」事業は、昨年、地元の三重総合高校にも協力いただ
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き、市内外に反響を及ぼしております。 

どうぞこれからも、豊後大野市公共交通の活性化にご協力をお願いいたしまし

て、私からのあいさつとさせていただきます。 

今日は最後までよろしくお願いします。 

事 務 局： それでは報告事項に移りたいと思います。 

 

Ⅲ．報告事項 

①コミュニティバス、あいのりタクシーの運行状況等について 

事 務 局：資料説明（省略） 

会 長：ただいま事務局から説明がありましたが、委員の皆様からの質問等ございまし 

たらお願いいたします。特にないようでしたら、次の報告事項をお願いいたし

ます。 

 

②平成 27 年度 モニタリング調査結果について 

③平成 28 年度 豊後大野市モニタリング業務 調査計画について 

事 務 局：資料説明（省略） 

会  長：ただいま調査結果及び調査計画について説明がありましたが、こちらについて

何か質問はございますか。特にないようでしたら、次の議題に移りたいと思い

ます。 

 

Ⅳ．議題 

①議案１ 大分県地域公共交通再編実施計画について 

事 務 局：議案１の説明（省略） 

会  長：ただいま事務局より説明がありましたが、こちらについて何か質問はございま

すか。今回は、バス停名称を分かりやすく変更するということですね。「道の駅」

の方が親しみがあると思いますのでいいのではないかと思います。それでは特

にないようでしたら、この議案についてご承認いただけます方は拍手をお願い

いたします。 

一  同：拍手多数 

会  長：それでは、拍手多数ということでご承認いただきました。次の議案に移りたい

と思います。 

 

②議案２ コミュニティバスのルート変更について 

事 務 局：資料説明（省略） 

会 長：ただいま事務局から説明がありましたが、委員の皆様からの質問等ございまし 

たらお願いいたします。 
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衛藤委員：質問ではありませんが、あいさつ運動の一環で清川小学校の校門のところに立

つ機会もありますが、スクールバスが到着して、子供たちが道路を横断する際、

危険であると感じることもありましたので、今回の変更は大変ありがたいです。 

会  長：他に質問等ありますか。それでは特にないようでしたら、この議案についてご

承認いただけます方は拍手をお願いいたします。 

一  同：拍手多数 

会  長：それでは、拍手多数ということでご承認いただきました。その他何かございま

すか。 

 

Ⅴ．その他 

渡海委員：バス停に貼ってある時刻表ですが、両面テープで貼っているのではがれている

ところを見かけます。しっかり留める方法などご検討いただければ、と思いま

す。 

事 務 局：バス運転士からもそのお話はいただいていますので、確認して対応したいと思

います。 

木下委員：バス停の時刻表ですが、高齢者の方には小さくて見にくいというご意見をいた

だいています。ご対応のご検討をお願いできれば、と思います。 

事 務 局：今年 10 月にダイヤ改正も予定しておりますので、その際に見やすい時刻表にな

るように検討していきたいと思います。 

芦刈委員：臼三線の再編についてですが、野津を境にして臼杵方面の利用は多いが、三重

方面は少ないということで、三重方面の便が減便されるということでしょうか。

臼三線は歴史ある路線なので、気になりまして質問させていただきます。 

事 務 局：減便対象の便については現在最終調整中ですが、利用されている方の不便にな

らないように調整していく予定です。 

安部委員：今年 10 月 1 日から米山線のダイヤ改正を行う予定です。利用実態に合わせて減

便する予定ですが、市民病院へのアクセスは、時間は少し変わりますが確保し

ております。ご確認をお願いできれば、と思います。 

 

Ⅵ．閉会 

事 務 局：その他、何かございますか。なければ最後に副会長より閉会のあいさつをお願

いしたいと思います。 

衛藤副会長：私も以前行政職に勤めておりましたが、関係者のご協力により豊後大野市の

公共交通がここまで進んでいることに隔世の感がございます。引き続き利用状

況のモニタリングなどを行って、ちょっとした改善でも効果が上がることもあ

るかと思いますので、引き続き皆さまのご協力をいただければ、と思います。

最後に１つだけ、会議資料をできましたら事前に配布いただければ、委員の皆



 5 

様もいろいろと意見を出しやすいのではないかと思いますので、ご検討のほど

宜しくお願いいたします。 

事 務 局：以上を持ちまして本日の会議を終了させていただきます。ありがとうございま

した。 

以上  
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平成 28 年度第 1 回「豊後大野市地域公共交通会議」 

「豊後大野市地域公共交通活性化協議会」 

委員出欠名簿 

（以下敬称略、順不同） 

 氏 名 所 属 等 出欠 
代理出席者 

職 名 氏 名 

委 員 赤嶺 謙二 
行政機関（市） 

豊後大野市副市長 
○   

委 員 衛藤 孝典 
住民代表 

豊後大野市自治会連合会長 
○   

委 員 木下 孝行 
豊後大野市コミュニティバス関係者 

豊後大野市コミュニティバス運営協議会長 
○   

委 員 芦刈 憲司 
地元経済団体 

豊後大野市商工会長 
○   

委 員 今仁 淳一 
行政機関（県） 

大分県豊肥振興局地域振興部長 
○   

委 員 亀井 敏和 
行政機関（県） 

大分県豊後大野土木事務所長 
欠   

委 員 谷 雅英 
行政機関（警察） 

大分県豊後大野警察署交通課長 
○   

委 員 児玉 吉充 
鉄道事業者 JR 九州(株)大分支社 

総務企画課運輸担当課長 
○   

委 員 脇 紀昭 
一般旅客自動車運送事業者（組織する団体） 

(一社)大分県バス協会専務理事 
欠   

委 員 漢 二美 
一般旅客自動車運送事業者（組織する団体） 

(一社)大分県タクシー協会長 
代理 専務理事 小田原 正 

委 員 安部 隆志 
一般旅客自動車運送事業者 

大野竹田バス(株)代表取締役 
○   

委 員 神品 雄一 
一般旅客自動車運送事業者 

豊後大野市タクシー協会長 
○   

委 員 大島 幸生 
運転手が組織する団体 

大野竹田バス乗務員代表 
○   

委 員 渡海 一成 
運転手が組織する団体 

豊後大野市タクシー協会乗務員代表 
○   

委 員 大井 尚司 
学識経験者 

大分大学経済学部経営システム科准教授 
欠   

委 員 下郡 譲治 
九州運輸局大分運輸支局 

首席運輸企画専門官(企画調整担当) 
○   

委 員 久世 和彦 
九州運輸局大分運輸支局 

首席運輸企画専門官(輸送・監査担当) 
代理  西山 淳 

委 員 足立 哲啓 
行政機関（市）公共交通担当 

豊後大野市まちづくり推進課長 
○   

委 員 加藤 郁 
行政機関（市）福祉有償運送担当 

豊後大野市社会福祉課長 
代理 課長補佐 羽田野 誠 

委 員 足立 建士 
行政機関（市）高齢者福祉担当 

豊後大野市高齢者福祉課長 
○   

委 員 羽田野房徳 
行政機関（市）市道管理者 

豊後大野市建設課長 
欠   

委 員 真部 直廣 
行政機関（市）スクールバス担当 

豊後大野市教育委員会教育総務課長 
○   

 


